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 PROCES VERBAL N° 01 – SAISON 2025/2026 
 
 

Réunion du : Mardi 26 août 2025 

Responsable : GERNIGON Romain 

Présent(s) : BETHELOT Marc, BOUGDAR Hatem, CESBRON Hervé, 
CHARUAULT Benjamin et JONCHERAY Jean-Christophe 

Salariés 
référents : 

DAUDIN Stéphanie et GOSSMAN Thomas 

Invités DOGUET Richard, GABORIAU Stève et JANSING Nick 

 
 

 

Préambule :  
 
M. BOUGDAR Hatem, membre du club de US MAZE (502009) et FC DU PLESSIS GRAMMOIRE 
(522850) ne prenant part ni aux délibérations, ni aux décisions concernant ces clubs. 
 
M. BETHELOT Marc, membre du club de AS CHAZE VERN (549478) ne prenant part ni aux délibérations, 
ni aux décisions concernant ce club. 
 
M. CESBRON Hervé, membre du club de AV. SP. DES MAUGES (547058) ne prenant part ni aux 
délibérations, ni aux décisions concernant ce club. 
 
M. CHARUAULT Benjamin, membre du club de CHEMILLE MELAY OLYMPIQUE (580940) ne prenant part 
ni aux délibérations, ni aux décisions concernant ce club. 
 

 
Informé du décès de la maman d’Olivier TROMPETTE (arbitre de Ligue), le Bureau lui transmet 
ses plus sincères condoléances, ainsi qu’à l’ensemble de sa famille.  
 

Les PV de CDA, une fois publiés, devront faire l’objet d’un envoi à la CRA, pour information. 
 
 

1. Informations Diverses 
 

➢ Nouveauté règlementaire : 
 

Non permutation des arbitres assistants : 
 
Afin d’harmoniser nos pratiques avec celles des autres territoires, Romain GERNIGON 
précise que le CODIR, a décidé de valider et d’appliquer la proposition faite par la CDA, à 
savoir la non-permutation des arbitres assistants à la mi-temps, et ce, sur l’ensemble des 
compétitions et coupes départementales, pour toutes les catégories. L’AA visiteur se 
positionnera du côté des bancs de touche. 

 
 
 
 

         District de Maine et Loire de Football 
 

COMMISSION DEPARTEMENTALE  
DE L’ARBITRAGE  

Bureau 
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➢ Mail de Pierre ALLAIRE (président CDA 85) :  

 
Pierre ALLAIRE sollicite la CDA 49 afin d’intégrer un échange d’arbitres seniors avec les 
districts 85, 79 et 17. Romain reprendra contact avec lui, pour connaitre plus précisément 
les conditions de ces échanges. 

 
➢ Outil de ressenti complété par les arbitres : Romain GERNIGON a fait la demande auprès 

de la présidence afin d’être destinataire du mail hebdomadaire. Un recensement national a 
également été fait par la Direction de l’Arbitrage auprès des présidents de CDA. 
Cet outil doit permettre d’améliorer le suivi de nos arbitres, notamment ceux ayant été en 
difficulté. 

 
➢ Programme FFF COMET – Groupe métier désignations des officiels :  

  Inscription d’Hervé CESBRON et Stéphanie DAUDIN ; seule Stéphanie a été retenue. 
Sébastien CORNEC a fait la demande pour permuter Stéphanie et Hervé. Demande 
refusée par la FFF. 

 
➢ EVALBOX : suite à la validation du CODIR, ce logiciel d’évaluation des connaissances sera 

opérationnel à compter du mois d’octobre 2025. Thomas est responsable de cette mise en 
place. 

 
➢ Invitation des arbitres par le club d’Angers SCO le dimanche 17 août 2025 à 17h15, dans 

le cadre de la 1ère Journée de championnat Ligue 1 Mc Donald’s.  
Remerciements sincères au club d’Angers SCO pour ce geste envers les arbitres de notre 
territoire et pour ce moment de cohésion de début de saison. 

 
➢ FMI : @ FFF du 30/07/2025 demandant la mise en œuvre du projet fédéral d’identification 

des buteurs/buteuses par les arbitres. En concertation avec la présidence du district 49, la 
CDA 49 ne mettra pas en place ce projet pour la saison en cours. 
 

➢ Dotation arbitres de début de saison : un point est fait avec Thomas GOSSMANN. 
 

➢ Dotation des membres de CDA / Observateurs / Formateurs :  
o Romain GERNIGON souhaite répertorier les besoins selon la typologie des 

interventions, afin de solliciter une dotation logotée district 49. 
 

➢ Romain GERNIGON informe que l’Assemblée Générale du district de Maine et Loire aura 
lieu le vendredi 26 septembre 2025 à partir de 19h30, au parc exposition de Segré. Les 
membres de la commission de l’arbitrage sont invités à y participer. 

 
 

2. Point effectifs 
 

Un point est fait ce jour concernant les mouvements. 
 
Sont confirmés : 17 arrêts chez les seniors et 13 chez les jeunes. 
 
A ce jour, 202 dossiers complets de renouvellements ont été enregistrés, et 29 sont en cours. 
 

 

Arrêts saison 2025/2026 
 

• ABDO MORIN Lina (JAD) 

• ALVES Michal (D3 PJS) 

• AUVINET Valentin (D2) 

• BOUKIOUH Elyes (JAD) 

• BOUREE Charlotte (U17 stagiaire) 

• BRIWA Ilyas (JAD) 

• CHALUMEAU Franck (D3) 

• CHEVROLLIER Lucas (JAD) 

• DAROUECHE Ali (D4) 
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• DOIZON Marc (D3) 

• FAUCHEUX Ylan (U17 stagiaire) 

• GILLOT Charles (JAD) 

• HERSAN Titouan (JAD) 

• JOSEPH Stanislas (D3) 

• LAURET Siméon (D3 PJS) 

• MEUNIER Nolan (U17 stagiaire) 

• M’LOA Bourahima (D4) 

• PLAISR Robin (JAD stagiaire) 

• POINTEAU Manuel (D3) 

• POITEVIN Cillian (JAD) 

• TESTIER René (D1) 

• YESSAAD Tarik (JAD) 
 
 

Année sabbatique saison 2025/2026 
 

• AITEUR Aylan (JAD) 

• BANDU Laurent (D3) 

• CHEVALIER Mélouen (JAD) 

• DAO Matias (JAD) 

• ESSOFYANI Isaac (JAD) 

• FOUAR Smail (D4) 

• GOURDON Inés (JAD) 

• HERVE Tom (JAD) 

• LARIBI Mattéo (D2 PJS) 

• LAURET Siméon (D3) 

• PIPET Georges (D4) 
 
 

Retour à l’arbitrage saison 2025/2026 (après année sabbatique) 
 

• BIARD Paul (D2) 
 
Retour à l’arbitrage saison 2025/2026  
 

• DEKHIL Riad (D3) 

• GUIRROU Youssef (D3) 

• ROMAGNE Théo (D2) 
 

 

Mutations  
 

• BAROUX Antoine (vers District 91) 

• BOISNEAU Thierry (vers District 44) 

• DIETSCH Eliott (vers District 33) 

• IBRAHIM Ahmad Layth (vers District 44) 

• VIAU Alexandre (JAD) mutation dans le Puy de Dôme (63), Montferrand Football AS, pour 
raisons scolaires 

• CHERON Donovan (U19 stagiaire) : reprise après un an d’arrêt. Mutation de St Amand sur 
Evre (79) à Somloire-Yzernay  

• AIT HRIZ Mohamed : retour à l’arbitrage (MAROC) 

• PIGOT Arnold (D3) mutation du District du Loiret (45) (club du Lac de Maine) 

• RENOU Cédric (D3) mutation du District de la Sarthe (72 - Solesmes JS) à Morannes ES 

• FONTENELLE Franck (D3) mutation du District de la Dordogne vers le club de Segré 
Demande à être désigné en Sarthe pour raisons professionnelles. En attente de validation 
de licence par les services de la Ligue. Transmission de la demande à la CDA 72. 

• La commission prend connaissance du mail de VAN TORNHOUT Christophe, arbitre D2, 
qui souhaite arbitrer dans le 49 et si possible garder sa licence dans son club de Vitry FC 
(Marne 51). Elle prend connaissance également du mail de la Ligue Grand Est du 20 août 
2025 : 
 
Le bureau accepte de le désigner, sous réserve de sa réussite au test physique et de la 
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validation de sa licence par sa ligue d’origine, mais n’entrera pas dans les classements et 
ne pourra pas prétendre à une promotion. 

 
La décision est prise de :  
Ne pas classer dans nos effectifs les arbitres désignés par le 49 mais dépendants d’un autre 
centre de gestion, et de la même manière, les arbitres du 49 désignés par un autre centre de 
gestion. 
Les arbitres officiants dans notre district devront satisfaire aux tests physiques de la catégorie 
affectée. 
 
La commission prend connaissance des mails de :  
 

• GOGUET Guewen du 1er juillet 2025, qui suite à son affectation en D3 pour la saison 
2025/2026, souhaite rester en catégorie U19. La commission refuse de revoir son 
affectation. Par conséquent il sera classé D3 cette saison. 
 

• PAUMIER Grégory du 18 août 2025, nous informant prendre une année sabbatique pour 
l’arbitrage Futsal (reste en foot à 11). Pris note. 

 

• Mail de TANOH Michel (D4), arbitre officiel, qui demande à arbitrer dans le Maine et Loire 
à partir de la saison 2025/2026 et du mail de son club de l’Ancienne de Château Gontier. 
Le bureau accepte de le désigner, sous réserve de sa réussite au test physique mais il 
n’entrera pas dans les classements, et ne pourra pas prétendre à une promotion en fin de 
saison. 
 

• LEBEL Nathan : perte de son statut de JAL suite à une année de non-disponibilité ; il est 
remis à disposition du district. Le bureau décide de le classer en D2. Il sera vu dans le cadre 
d’une observation conseil à ce niveau. Romain fera part, à la CRA, de la déception du 
bureau suite à cette décision. 

 
 

3. Désignations 
 

La commission prend connaissance des candidatures au poste d’Arbitre Assistant spécifique de 
niveau District de :  
 

- AVRIL Romain (D3) : le bureau émet un avis favorable. Il sera classé et désigné en tant 
qu’arbitre assistant (AAD2) lors de cette saison 

- BASTARD Charles (Sénior stagiaire) : refus, en attente de validation de son statut 
- SEVENO Pascal (D4) : le bureau émet un avis favorable. Il sera classé et désigné en 

tant qu’arbitre assistant (AAD2) lors de cette saison 
- BŒUF D’ARZAC Jocelyn (U19) : le bureau émet un avis favorable. Il sera classé et 

désigné en tant qu’arbitre assistant (AAD2) lors de cette saison 
- MAHADALI El Haddad (D3) : le bureau émet un avis favorable. Il sera classé et désigné 

en tant qu’arbitre assistant (AAD2) lors de cette saison 
- VION Axel (Sénior stagiaire) : refus, en attente de validation de son statut 

 
Les AA classés AAD2 peuvent être désignés en D1 senior et en U19. 
 
Arbitrage à 3 en D1 : 
 
Lors du CODIR du 30/06/2025, Romain GERNIGON a mentionné que le nombre d’arbitres pourrait 
permettre, en cas de renouvellements suffisants, de mettre en place un arbitrage à 3 officiels en 
Première Division de District. Le CODIR a validé cette proposition (sous réserve des 
renouvellements). 
 
Suite à l’échange avec le responsable des désignations séniors, l’effectif de renouvellement 
permettra de couvrir la D1 avec 3 arbitres officiels.  
Les week-end où les effectifs seront insuffisants, priorité sera donnée à la couverture de la D1. 
 
A compter du mois de janvier 2026, et en lien avec le projet DEFI présenté la saison dernière, 
seront intégrés en tant qu’AA en D1, les U19 qui basculeront senior la saison suivante. 
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Arbitrage des finales VETERANS et LOISIRS : 
 
En accord avec la présidence du district et les commissions Vétérans et Nouvelles Pratiques, la 
CDA aura à charge de désigner un arbitre officiel à compter des 1/2 finales de chaque compétition.  
Pour information et mise en œuvre. 
 
Désignation des AA2 sur les compétitions de Régionale 2 : 
 
Remerciements à la CRA pour avoir réparti l’ensemble des désignations sur la saison complète. 
Reste à donner la main à Hervé pour pouvoir désigner les arbitres. 
 
Tournois Tous le même but (UNAF / AEF) : 
 
La commission prend connaissance du mail de l’UNAF et de leur demande d’arbitres pour leur 
tournoi « Tous le même but » qui se déroulera le samedi 30 août 2025 à Doué La Fontaine.  
Après sollicitations seules 2 réponses favorables d’arbitres ont été reçues à ce jour : besoin de 6 
arbitres minimum. 
Richard et Stéphanie relancent certains jeunes.  
Seront également sollicités, afin d’apporter des conseils à nos jeunes arbitres, 2 observateurs. 
 
Désignations Jeunes :  
 
Un état des lieux est fait par Richard concernant les besoins en jeune : 

- U19 → 21 arbitres : effectif désignable à l’heure actuelle : 13 
- U17 → 37/29 arbitres : effectif de 26  
- U15 (D1) → 24/28 arbitres : effectif de 16 

 
Tableau de répartition des désignations (délégation de compétence) non reçu de la Ligue à ce jour. 
Romain relancera la CRA à ce sujet. 
 
 

4. Plan d’action Fédéral 
 

Romain précise que dans le cadre du plan d’actions fédéral visant à renforcer la protection des 
arbitres, ont été proposés par la FFF différents protocoles : 3 ont été retenus, et seront mis en 
œuvre dans l’ensemble de la Ligue à compter du 1er septembre 2025. 
 
Les dispositifs de mise en œuvre ont été transmis par la FFF et concernent : 
 

- Les exclusions temporaires (ou « cartons blancs ») ; 
- Les contestations d’un officiel d’équipe et les exclusions temporaires du capitaine (ou 

« cartons blancs pour un officiel d’équipe ») ; 
- La pause d’apaisement (ou « temps morts »). 

 
Dialogue capitaines/arbitres : une information sera transmise aux arbitres et observateurs. 
 
L’ensemble de ces protocoles seront présentés aux arbitres lors des stages de rentrée. 
 

 

5. Stages de début de saison 
 

Stages de rentrée arbitres jeunes et séniors : 
 
Ils se dérouleront à Saint Aubin de Luigné. 
 
L’encadrement sera assuré par :  

- Stage Séniors : le samedi 6 septembre  
o Thiméo BREDIN 
o Carlos CASTRO 
o Benjamin CHARUAULT 
o Axel DAVID 
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o Franck JOUSSEAUME 
o Ouahid MOLINA 

 
- Stage Jeunes : le dimanche 7 septembre 

o Carlos CASTRO 
o Hervé CESBRON 
o Benjamin CHARUAULT 
o Corentin GARAUD 
o Franck JOUSSEAUME 

 
Le planning de ces journées est présenté par Romain et Thomas. 
 
Une dotation de vestes sera faite lors de cette journée de stage à l’ensemble des arbitres. 
Remerciement au CODIR pour la ligne budgétaire allouée permettant de créer une identification 
visuelle unique pour nos arbitres. 
 
Les questionnaires sont également validés. 
 
Stage de rentrée des observateurs : il se déroulera également le samedi 6 septembre à St Aubin 
de Luigné 
 
Stage de rentrée des arbitres de club : samedi 13 septembre 
Nick JANSING et Marc BETHELOT seront présents. Lieu restant à définir. 
 
Stage d’arbitres FUTSAL : samedi 27 septembre au District.  
Hervé CESBRON sera en charge de l’encadrement avec Thomas GOSSMAN. 
 
Stage de rattrapage (tous niveaux) : dimanche 12 octobre ;  
L’encadrement sera assuré par :  

o Marc BETHELOT 
o Carlos CASTRO 
o Corentin GARAUD 
o Franck JOUSSEAUME 
o Ouahid MOLINA 

 

 

6. Observations 
 

La commission prend connaissance du mail de :  
 

• GENNETE Baptiste du 16 juin 2025, nous informant faire une pause sur les observations 
en 49 lors de la saison 2025/2026. Pris note. 
 

Stève présente les tableaux de répartition des observateurs qu’il a préparés. Le bureau valide les 
affectations proposées et ajuste cette répartition par groupe. 
 

- 2 groupes en D1 
- 3 groupes en D2 
- 4 groupes en D3 
- 2 groupes en D4 
- 1 groupe AAD1 
- 1 groupe AAD2 
- 2 groupes en U19 
- 1 groupe PJSD2 
- 1 groupe PJSD3 

 
Stève apportera les modifications nécessaires suite aux différents changements : arrêts, années 
sabbatiques, mutations…. 
 
Les jeunes faisant parti du « Pôle Jeunes Séniors » ne seront pas intégrés aux classements 
annuels en D2 et D3. 
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7. Pôle promotionnel 
 

Benjamin, Romain et Thomas se sont réunis dernièrement afin de sélectionner les arbitres qui 
intégreront ce pôle pour cette saison. 
 
Ont été retenus et ont répondu favorablement, à ce jour :  

- Jonathan LEMAIRE (D1) 
- Allan BIGNON (D2) 
- Mael FOURRIER (U15) 
- Maxence GUITTIERE (U17) 

 
- Estebane LEBLANC BRARD (U15) 
- Théodore MARCON (U15) 
- Illan MARIE (U15) 
- Noé OLIVIER MORISSET (U15) 
- Nathan SIMONEAU (U15) 
- Nicolas MEIGNANT (Futsal) 

 
Le planning de la saison est présenté, avec les journées de formation en présentiel et le travail à 
distance. 
 
La liste des mentors qui suivront ces arbitres est également établie et présentée. 

 

8. FIA 2025/2026 
 

Une session de formation a eu lieu à St Sébastien (44) : 5 inscrits pour le 49 – 5 admis : 3 jeunes 
et 2 séniors. 
 
Une seconde est en cours à Sablé-sur-Sarthe (72) : 2 séniors y sont inscrits. 
 
Des inscriptions se font au fur et à mesure pour les 1ères qui seront organisées dans le 49. 
 
Les encadrants retenus sont : 
 

1. Trélazé (4,5 et 11 octobre 2025) : Maxime THIBAULT  et Ouahid MOLINA 
 

2. La Séguinière (1,2 et 8 novembre 2025) : Benjamin CHARUAULT et Franck 
JOUSSEAUME 
 

3. Secteur Angers (31/01,1er et 7 février 2026) : Ouahid MOLINA et Franck 
JOUSSEAUME 

 
Le nombre d’encadrants dépendra du nombre de stagiaires inscrits. 

 

9. Questions diverses 
 

La commission prend note du mail de CHOVEAU Yaouen du 19 juin dernier, qui suite à la 
proposition de la CDA, souhaite devenir accompagnateur pour la saison prochaine. Pris note.  
Stève prendra contact avec lui. 
 
D’autres arbitres avaient également répondu favorablement à ce mail de sollicitation en avril 2025. 
Ils seront également contactés par Stève. 
 
 
Prochaine réunion : le mardi 30 septembre 2025 (19h00) 
 

Le Président Le Secrétaire de séance 

M. Romain GERNIGON M. JONCHERAY Jean-Christophe 

 


